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„Święto Ofiarowania Pańskiego” 
 

  
 

Słowo Boże – Łk 2, 22-32 
Gdy potem upłynęły dni ich oczyszczenia według Prawa Mojżeszowego, Rodzice 
przynieśli Jezusa do Jerozolimy, aby przedstawić Go Panu. Tak bowiem jest napisane 
w Prawie Pańskim: «Każde pierworodne dziecko płci męskiej będzie poświęcone 
Panu». Mieli również złożyć w ofierze parę synogarlic albo dwa młode gołębie, zgodnie 
z przepisem Prawa Pańskiego. A żył w Jeruzalem człowiek imieniem Symeon. Był to 
człowiek sprawiedliwy i pobożny, wyczekujący pociechy Izraela; a Duch Święty 
spoczywał na nim. Jemu Duch Święty objawił, że nie ujrzy śmierci, aż zobaczy 
Mesjasza Pańskiego. Z natchnienia więc Ducha przyszedł do świątyni. A gdy Rodzice 
wnosili Dzieciątko Jezus, aby postąpić z Nim według zwyczaju Prawa, on wziął Je  
w objęcia, błogosławił Boga i mówił: «Teraz, o Władco, pozwalasz odejść słudze 
Twemu w pokoju, według Twojego słowa. Bo moje oczy ujrzały Twoje zbawienie, które 
przygotowałeś wobec wszystkich narodów: światło na oświecenie pogan i chwałę ludu 
Twego, Izraela». 
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02.02 -Święto Ofiarowania Pańskiego / Matki Bożej Gromnicznej 
 

      Przypadające 2 lutego w Kościele katolickim święto Ofiarowania Pańskiego 
zwane jest świętem Matki Bożej Gromnicznej. To jedyny dzień w roku, kiedy 
błogosławione są świece przyniesione przez wiernych do kościoła. Od 1997 roku 
Kościół tego dnia obchodzi też Światowy Dzień Życia Konsekrowanego. 
 
W Polsce święto Ofiarowania Pańskiego kończy okres śpiewania kolęd, trzymania 
żłóbków i choinek. Natomiast liturgicznie okres Bożego Narodzenia zamyka święto Chrztu 
Pańskiego. 
Święto Ofiarowania Pańskiego przypada czterdziestego dnia po Bożym Narodzeniu. 
Zostało wprowadzone w 492 r. przez papieża św. Gelazego i nawiązuje do biblijnego 
wydarzenia ofiarowania Jezusa w świątyni w Jerozolimie oraz dokonania przez Matkę 
Bożą obrzędu oczyszczenia. 
Nazwa święta wywodzi się od dwóch terminów greckich: "Hypapante" oraz "Heorte tou 
Katharismou", co oznacza "święto spotkania" i "oczyszczenia". Oba były głęboko 
zakorzenione w tradycji Narodu Wybranego. Na pamiątkę ocalenia pierworodnych synów 
Izraela podczas niewoli egipskiej, każdy pierworodny syn u Żydów był uważany za 
własność Boga. Zgodnie z prawem mojżeszowym, czterdziestego dnia po urodzeniu 
syna, należało zanieść go do świątyni w Jerozolimie, a następnie wykupić za symboliczną 
opłatą 5 szekli. Z tym obrzędem łączyła się także ceremonia oczyszczenia matki dziecka. 
Kobieta była zobowiązana złożyć ofiarę z baranka, zaś w przypadku ubóstwa - ofiarę  
z dwóch synogarlic lub gołębi. 
Święto Ofiarowania obchodzone było w Jerozolimie już w IV w., zaraz po ustaniu 
prześladowań. Dwa wieki później pojawiło się również w Kościele Zachodnim. 
W Kościele Wschodnim dzisiejsze święto należy do 12 najważniejszych świąt i nazywane 
jest Spotkaniem Pańskim "Hypapante", co uwypukla jego wybitnie chrystologiczny 
charakter. 
W Polsce święto Ofiarowania Pańskiego nazywane jest popularnie świętem Matki Bożej 
Gromnicznej. Obchodom towarzyszy ceremonia poświęcenia przyniesionych przez 
wiernych świec, których płomień symbolizuje Jezusa Chrystusa. Jest to nawiązanie do 
postawy starca Symeona, który - jak podaje Ewangelia - wziął na ręce Jezusa  
i wypowiedział słowa: "Światłość na oświecenie pogan i na chwałę Izraela". 
Nazwa świec "gromnice" pochodzi od staropolskiego przymiotnika "gromny" – grzmiący. 
Wierzono, że poświęcona gromnica będzie chronić dom od gromu, w związku z tym  
w czasie burzy zapalano świece i stawiano je w oknie, modląc się o oddalenie piorunów. 
Gromnicę wręczano również konającym, aby ochronić ich przed napaścią złych duchów. 
Zgodnie z decyzją papieża Jana Pawła II, od roku 1997 w święto Ofiarowania Pańskiego 
obchodzony jest Światowy Dzień Życia Konsekrowanego. W Polsce jest ponad 28 tys. 
osób konsekrowanych. 
"Osoby konsekrowane, naśladując Jezusa czystego, ubogiego i posłusznego, są 
świadkami Jego obecności pośród nas. Realizując wiernie swoje powołanie, czynią 
wszystko, by Bóg był bardziej znany i kochany - napisał przewodniczący Komisji ds. 
Instytutów Życia Konsekrowanego i Stowarzyszeń Życia Apostolskiego KEP bp Jacek 
Kiciński w liście na Światowy Dzień Życia Konsekrowanego. 
Zaznaczył, że cechą charakterystyczną posługi konsekrowanych jest "obecność", czyli 
trwanie przy drugim człowieku. "Są przy chorych, odrzuconych, samotnych, cierpiących, 
umierających zarówno duchowo, jak i fizycznie. Ich siłą jest miłość Chrystusa. Jego 
oblicze rozpoznają w obliczu każdego człowieka, któremu oddają swój czas" –  
napisał bp Kiciński.                                                                                           www.dzieje.pl 
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Matka Boska Gromniczna 
Ks. Ewaryst Nawrowski 
 

Świątynia światłem gromnic płonie  
I woła: Matko! oświeć życia znój! 
Przed prawem schylasz święte skronie, 
Bo w nim pokory i pociechy zdrój. 
Posłuszna, cicha do ostatka 
Wypełniasz kornie, co rozkazał Bóg, 
I wiedziesz rzesze jako matka, 
Gdy staną trwożne wśród rozstajnych dróg. 
Niech nam przypomni blask gromnicy, 
Że nim pójdziemy na straszliwy sąd, 
Ma dusza jaśnieć wśród ciemnicy, 
I mężnie łamać szał i grzech i błąd. 
Świątynia światłem gromnic płonie, 
I myśl ulata, gdzie pokory kwiat, 
Nad burze, gromy, ciemne tonie, 
I nad niedole ludzkich, biednych chat. 
Świątynia w blaskach świec jaśnieje, 
I ufnie błaga cały polski lud: 
Pokoju otwórz nam wierzeje 
Na szczęście, chwałę, nowych czasów cud! 

Największa jest miłość 
Cierpliwa jest. Łaskawa. Nie zazdrości, nie szuka poklasku, nie unosi się pychą.  
I nie pamięta złego. Miłość - bo o niej mowa - to trzecia cnota teologalna, którą 
prezentujemy na naszych łamach. 
Człowiek jest tyle wart, ile jest w stanie kochać św. Augustyn 
Kilka lat temu na jednym z wieczorów poetyckich popularna aktorka teatralna i telewizyjna 
Ewa Ziętek stwierdziła, że choć zna wiele pięknych tekstów o miłości, to jednak żaden  
z nich nie może się równać ze słowami św. Pawła. Jej zdaniem, tylko on najpełniej oddaje 
prawdę o miłości. Zgadzają się z tym także teologowie. Bo nie ma chyba równie 
komplementarnego tekstu, który tak precyzyjnie oddawałby wszystkie przymioty miłości. 
Radość z cudzego istnienia 
W najsłynniejszym „Hymnie o miłości” św. Paweł napisał też między innymi, że miłość nie 
szuka swego. Jest to klucz do miłości, którą dziś nazywamy personalistyczną. W miłości 
bowiem nie chodzi o to, aby pokochać tylko tę stronę drugiej osoby, która nam pasuje. 
Wówczas kochalibyśmy siebie w tej drugiej osobie. - Ciągle mówisz, że ty kochasz... Ty 
tęsknisz...Ty się radujesz... Ty... ty i ty... a ja? A gdzie - my? - pyta br. Ruciński. Miłość nie 
może mieć nic z egoizmu. Jest radością z cudzego istnienia. - W miłości wierzę w uznanie 
inności, w zachwyt nad drugą istotą - powiedziała prof. Barbara Skarga w jednym  
z wywiadów. Jej zdaniem, największą głębią w miłości jest powiedzieć: Dziękuję ci, że 
jesteś inny. - Kiedy się chce tę drugą osobę upodobnić i zrównać do siebie - to jest chyba 
miłość płytka, która kończy się najczęściej tragicznie - podkreśla prof. Skarga. 
Miłość to również zdolność do przebaczania - ona nie pamięta złego. „To, co cię złego od 
ludzi spotka, zapisz na piasku, lecz to, co dobrego cię od nich spotka, wykuj w granicie” - 
pisze br. Ruciński. Jego zdaniem, wybaczenie nie tylko uzdrawia tego, którego 
przepraszamy, lecz nas samych - przepraszających. Między innymi dzięki takiej miłości, 
która nie pamięta złego i we wszystkim pokłada nadzieję, może trwać wiecznie. - Miłość 
musi być próbowana jak złoto w ogniu prób; tylko mała miłość w ogniu prób kruszeje. 
Wielka oczyszcza się i rozpala - twierdził kard. Stefan Wyszyński. Dlatego też miłość 
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„prawdziwej próby” przetrzyma wszystko, a wszelkie niepowodzenia mogą ją tylko 
wzmocnić. - Miłość jest transcendentna. Przekracza nasz ziemski byt - uważa  
br. Ruciński. Jego zdaniem, „miłość przez śmierć przefruwa jak przez furtkę ogrodu... 
zostawiając po tej stronie czas, przestrzeń, zegary i kalendarze”. 
Kocha się za nic 
„Na miły Bóg, życie nie po to tylko jest, by brać. Życie nie po to, by bezczynnie trwać.  
I aby żyć, siebie samego trzeba dać” - często słyszymy, jak te słowa śpiewa Stanisław 
Sojka. Miłość polega nie tylko na przyjmowaniu, ale również na dawaniu. Św. Paweł 
podpowiada, że prawdziwa miłość „nie szuka swego”. Także Jan Paweł II wielokrotnie 
powtarzał w swoim nauczaniu, że w miłości ważne jest dawanie. „Nigdy nie jest tak, żeby 
człowiek, czyniąc dobrze drugiemu, tylko sam był dobroczyńcą. Jest równocześnie 
obdarowywany, obdarowany tym, co ten drugi przyjmuje z miłością” - podkreśla Ojciec 
Święty. Dlatego też Papież tak mocno akcentował zawsze akt bezinteresownego daru. 
Uważał, że tylko prawdziwa miłość może wykluczyć używanie jednej osoby przez drugą. 
Przekonywał nas, że my również jesteśmy beneficjentami naszej miłości do innych.  
Tę prawdę o miłości dobrze ujął autor „Małego Księcia” Antoine de Saint-Exupéry. 
Stwierdził on kiedyś, że „prawdziwa miłość nie wyczerpuje się nigdy. Im więcej dajesz, 
tym więcej ci jej zostaje”. - Miłość prawdziwa zaczyna się wtedy, gdy niczego w zamian 
nie oczekujesz - pisze Antoine de Saint-Exupéry. Również w tym duchu przez prawie całe 
swoje życie pisał ks. Jan Twardowski, twierdząc, że „kocha się nie za cokolwiek, ale 
pomimo wszystko, kocha się za nic”. Zdaniem Jana Pawła II, ludzie często nazywają 
miłością to, co w istocie z prawdziwą miłością nie ma nic wspólnego. - Nazwano miłością 
samolubstwo. To straszliwy fałsz - podkreślił Papież. - Miłość bowiem jest 
„bezinteresownym darem z siebie”. To jest dynamizm, który rozrywa pęta naszego 
egoizmu - dodał Ojciec Święty. Miłość nie jest czymś danym raz na zawsze. Podobnie jak 
wiara podlega nieustannej i dynamicznej ewolucji. - Miłość bowiem nigdy nie jest czymś 
gotowym, czymś tylko „danym” kobiecie i mężczyźnie, ale zawsze jest równocześnie 
czymś „zadanym” - pisał jeszcze w latach 60. XX wieku Karol Wojtyła. - Miłość poniekąd 
nigdy nie „jest”, ale wciąż „staje się” - pisał przyszły Papież w „Miłości  
i odpowiedzialności”. 
Bóg jest Miłością 
„Człowiek jest tyle wart, ile jest w stanie kochać” - mówi św. Augustyn. Ale miłość nie musi 
objawiać się w wielkich, nadzwyczajnych czynach. Prawdziwa miłość najczęściej 
przejawia się w drobiazgach dnia codziennego, np. gdy z uprzejmością i miłością 
zwracamy się do dziecka, męża czy innej, przypadkowo napotkanej osoby - uważa Eleni. 
Piotr Szczepanik natomiast śpiewał przed laty: „Kochać - jak to łatwo powiedzieć. Kochać 
- to nie pytać o nic. (...) W tym słowie jest kolor nieba, ale także rdzawy pył gorzkich dni”.  
I żadne z tych słów się nie zdewaluowało. Właściwie wszystkie teksty, jakie kiedykolwiek 
napisano o miłości, w różnych językach, kulturach, epokach, są wciąż aktualne. A co  
o miłości mówi chrześcijaństwo? Otóż chrześcijaństwo twierdzi, że miłość jest dana 
człowiekowi od Boga. Jest ona dana i zadana jednocześnie. Bowiem zostaliśmy stworzeni 
z miłości i dla miłości. A kochając, stajemy się najbardziej podobni do Stwórcy. Miłość 
bowiem jest ukoronowaniem naszego człowieczeństwa - sensem, treścią i celem naszego 
istnienia, źródłem szczęścia. „Bóg jest Miłością: kto trwa w miłości, trwa w Bogu, a Bóg 
trwa w nim” - Ojciec Święty Benedykt XVI właśnie tymi słowami, zaczerpniętymi  
z Pierwszego Listu św. Jana rozpoczął swoją pierwszą encyklikę. Papież podkreśla, że te 
słowa wyrażają ze szczególną jasnością istotę wiary chrześcijańskiej: chrześcijański 
obraz Boga i także wynikający z niego obraz człowieka i jego drogi. Papież jednoznacznie 
wskazuje, że konsekwencją naszej wiary powinna być miłość. Podkreśla, że to Bóg 
pierwszy nas umiłował. Nasza miłość nie jest więc już przykazaniem, ale odpowiedzią na 
dar miłości, z jaką Bóg do nas przychodzi. Skoro Bóg jest Miłością, to każdy chrześcijanin 
powinien kierować się w życiu miłością.                                                       www.niedziela.pl 
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Żywy Różaniec 
 

Intencje Papieskie 2025: 
 
 

LUTY -O powołania do życia kapłańskiego i zakonnego 
Módlmy się, aby wspólnota kościelna potrafiła przyjąć młodych odkrywających powołanie 
do służby Chrystusowi w życiu kapłańskim lub zakonnym, z ich pragnieniami 
i wątpliwościami. 
MARZEC -Za rodziny w kryzysie 
Módlmy się, aby rodziny dotknięte podziałem doświadczyły uzdrawiającej mocy 
przebaczenia i odkryły, że nawet różnice mogą stać się bogactwem. 
KWIECIEŃ -O mądre korzystanie z nowych technologii 
Módlmy się, aby korzystanie z nowych technologii nie zastępowało relacji międzyludzkich, 
odbywało się w atmosferze szacunku do każdego człowieka i pomagało stawić czoła 
kryzysowi naszych czasów. 
MAJ -O możliwość pracy 
Módlmy się, aby dzięki pracy każda osoba mogła się spełniać, rodziny miały godne 
warunki życia, a społeczeństwa stawały się bardziej ludzkie. 
CZERWIEC -O wzrost wrażliwości na świat 
Módlmy się, aby każdy z nas znajdował pocieszenie w osobistej relacji z Jezusem, 
a z Jego Serca czerpał wzór współczującej miłości do świata. 
LIPIEC -O coraz lepsze rozeznawanie 
Módlmy się, abyśmy umieli coraz lepiej 
rozeznawać, by dobrze wybierać drogi życia 
i odrzucać to, co oddala nas od Chrystusa 
i Ewangelii. 
SIERPIEŃ -O umiejętność życia wspólnego 
Módlmy się, aby społeczności, 
których współegzystencja wydaje się bardzo 
trudna, nie ulegały pokusie konfrontacji 
z powodów etnicznych, politycznych, 
religijnych czy ideologicznych. 
WRZESIEŃ -O odnowienie naszych relacji 
ze stworzeniem 
Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem 
św. Franciszka, zrozumieli wzajemną 
zależność wszystkich stworzeń, kochanych 
przez Boga, godnych miłości i szacunku. 
PAŹDZIERNIK -O współpracę między wyznawcami różnych tradycji religijnych 
Módlmy się, aby wyznawcy różnych tradycji religijnych współpracowali ze sobą na rzecz 
obrony i budowania pokoju, sprawiedliwości oraz braterstwa. 
LISTOPAD -O umiejętność zapobiegania samobójstwom 
Módlmy się, aby osoby, które doświadczają pokusy popełnienia samobójstwa, znalazły 
w swoich wspólnotach potrzebne im wsparcie, pomoc oraz miłość i otworzyły się 
na piękno życia. 
GRUDZIEŃ -Za chrześcijan żyjących na terenach objętych konfliktami 
Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na Bliskim 
Wschodzie, byli siewcami pokoju, nadziei i pojednania. 
 

 
                          ********************************************************* 
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INTENCJE MSZALNE - Luty 2025 
Sobota 1 lutego Sobota 15 lutego 
800 1) W int. Członków Żywego Różańca 

2) Za + Wiktorię Niemiec (21 gr.) 
1800 

Za ++ rodziców Bertę i Franciszka Szuła 
1800 Za + Alfreda w rocz. śmierci oraz za + żonę i + 

syna Niedziela 16 lutego 

Niedziela 2 lutego 
800 Za + Karola i Anielę Krenczyk oraz za ++ z 

rodziny Krenczyk i Żogała 
800 1) Za ++ rodziców Stefanię i Gerarda 

2) Za + Wiktorię Niemiec (22 gr.) 
1000 

Za + Annę Kowalską-Kliś w 1 rocz. śmierci 
1000 Za ++ rodziców Henrykę i Bronisława, + brata 

Ryszarda oraz ++ dziadków 
1430 Za + Jerzego w 5 rocz. śmierci, ++ jego 

rodziców 
1430 1) Za + Chrystianę Wolowskowski w 3 rocz. 

śmierci oraz + męża Jana 
2) W int. Aleksandry z okazji 18 rocz. urodzin  Poniedziałek 17 lutego 

Poniedziałek 3 lutego 800 W int. Parafian 
800 1) Za ++ Członków Żywego Różańca 

2) Za + Wiktorię Niemiec (23 gr.) Wtorek 18 lutego 
Wtorek 4 lutego 800   
800 1) W int. emerytów, rencistów i chorych z 

naszej Parafii 
2) Za + Wiktorię Niemiec (24 gr.) Środa 19 lutego 

Środa 5 lutego 800   
800 1) W int. Parafian 

2) Za + Wiktorię Niemiec (25 gr.) Czwartek 20 lutego 

Czwartek 6 lutego 
1800 Za + Anielę Koptoń w 20 rocz. śmierci i za ++ z 

rodziny Koptoń i Stosiek 
1800 1) O nowe powołania 

2) Za + Wiktorię Niemiec (26 gr.) Piątek 21 lutego 

Piątek 7 lutego 
1800 W int. ks. Piotra Żydka SDS z okazji imienin i 

urodzin 
1800 Za + Wiktorię Niemiec (27 gr.) Sobota 22 lutego 

Sobota 8 lutego 
1800 1) Za + Kazimierę Rożek w miesiąc po śmierci 

2) Za + Wiktorię Kołodziejczyk w rocz. śmierci 
1800 1) Za ++ rodziców Zuzannę i Zygmunta oraz za 

+ brata Józefa 
2) Za + Wiktorię Niemiec (28 gr.) Niedziela 23 lutego 

Niedziela 9 lutego 
800 1) W int. Ireny z okazji urodzin 

2) Za ++ Antoniego i Helenę Kołodziej 
800 

Za + Wiktorię Niemiec (29 gr.) 
1000 Za ++ rodziców Urszulę i Józefa oraz za ++ 

dziadków z obu stron 
1000 

W int. Parafian 
1430 W int. Ireny i Tadeusza z okazji kolejnej rocz. 

ślubu  
1430 W int. Janiny Bugajskiej z okazji 83 rocz. 

urodzin Poniedziałek 24 lutego 
Poniedziałek 10 lutego 800 W int. Parafian 
800 Za + Wiktorię Niemiec (30 gr.) Wtorek 25 lutego 
Wtorek 11 lutego 800   
800 W int. osób starszych, chorych Środa 26 lutego 
Środa 12 lutego 800 Za ++ rodziców, braci i + bratową 
800   Czwartek 27 lutego 
Czwartek 13 lutego 1800   
1800 W int. Czcicieli Matki Bożej Fatimskiej Piątek 28 lutego 

Piątek 14 lutego 
1800 Za + Mariana Moslera i Marię Miliczek oraz za 

+ Hildegardę Pasoń 
1800 Za + Małgorzatę Fojt w miesiąc po śmierci 
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Kącik kulinarny 
 

A może ZAPIEKANKI? 
SKŁADNIKI:  

 4 bułki kajzerki 
4 małe jajka 
pół dowolnej słodkiej papryki lub 1 mała 
ok. 100 g szynki wędzonej lub dowolnej wędliny 
pół cebuli lub 1 mała 
70-100 ml oliwy 
2 ząbki czosnku 
sól i pieprz do smaku 
zioła prowansalskie do smaku 

WYKONANIE: 
Z bułek odetnij tylko wierzch i wydrąż cały środek. Dokładnie podociskaj wydrążone 
bułki palcami. 70 ml oliwy wlej do miseczki, dodaj przeciśnięty czosnek oraz zioła 
prowansalskie, dokładnie wymieszaj. Każdą bułkę wysmaruj oliwą z czosnkiem –  
w środku i na zewnątrz. Na patelni rozgrzej resztę oliwy, dodaj drobno pokrojoną 
cebulę, wymieszaj i chwilę podsmaż. Następnie dodaj drobno pokrojoną paprykę 
oraz szynkę pokrojoną w kosteczkę. Całość mieszaj na patelni i dalej chwilę 
smaż.  Do każdej bułki nałóż po 2 łyżki farszu z patelni i mocno dociśnij łyżeczką. 
Następnie wlej powoli po 1 małym jajku, najlepiej, to jajko wcześniej wbij do małej 
miseczki. Bułki przełóż na foremkę wyłożoną papierem do pieczenia. Oprósz solą  
i pieprzem. Włóż do piekarnika nagrzanego do 185 stopni na ok. 20 minut 
do ścięcia białek. Smacznego!!! 

 

 

 Kącik humoru   
 

-Poczęstowałbym Cię cukierkiem, ale 
się boję. 
-Czego się boisz? 
-Że weźmiesz. 
- Podczas rozmowy kwalifikacyjnej: 
-W CV napisał Pan, że jest Pan 
tajemniczy. Może to Pan rozwinąć? 
-Nie.  
W restauracji: 
-Kelner, hej, kelner! 
-Słucham pana… 
-Nie odpowiada mi ta zupa. 
-A o co ja Pan pytał? 
Egzamin na Wydział Prawa i 
Administracji na Uniwersytecie 
Gdańskim. 
Egzaminator do starającego się  
o przyjęcie: 
- Dlaczego chce Pan studiować 
właśnie prawo? I to u nas? 
- Tato... nie wygłupiaj się! 

 

Przychodzi baba do lekarza i mówi: 
- Panie doktorze mój mąż zachowuje się 
dziwnie. Codziennie rano wypija kawę,  
a następnie zjada filiżankę i zostawia uszko. 
-Co w tym dziwnego, przecież uszko jest 
najsmaczniejsze. 
Dentysta mówi do pacjenta: 
- Proszę o wybaczenie, ale przez pomyłkę 
usunąłem panu zdrowy ząb, teraz muszę się 
zabrać za chory. 
- Całe szczęście, że nie jest pan okulistą... 

U okulisty: 
- Jaką literę pokazuję? 
- A gdzie pan jest?... 
- Dlaczego mieszkańcy Śmiłowic  chodzą  
w białych butach? 
- Żeby nie zostawiać śladów na śniegu. 
 

- Dlaczego w Śmiłowicach  ludzie chodzą  
w kaskach. 
- Bo zerwała się lina od dzwonu  
i kościelny rzuca kamieniami. 
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HARMONOGRAM SPRZĄTANIA KOŚCIOŁA  

Sobota 15 lutego 2025 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 

Sobota 1 marca 2025 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Bubała Celina 

Sobota 15 marca 2025 

Zaczek Katarzyna 

Zaczek Mirosława 

Goliasz-Celder Magdalena 

Sobota 29 marca 2025 

Kawka Zofia 

Wróblewska Zofia 

Tyrała Janina 

Sosna Jadwiga 

Sobota 12 kwietnia 2025 

Piwowarczyk Ilona 

Górska Aleksandra 

Przybyła Ewelina 

Sobota 26 kwietnia 2025 

Górny Grażyna 

Wawrzynek Agnieszka 

Jamka Monika 

Sobota 10 maja 2025 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

Rzepiak Danuta 

Sobota 24 maja 2025 

Kubis Karolina 

Kubis Lidia 

Juroszek Agnieszka 

Sobota 7 czerwca 2025  

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 
 

Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między grupami we 
własnym zakresie (harmonogram również na stronce parafialnej) 
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